

## 了解新年文化习俗 体验节日喜庆气氛

□通讯员 刘云  
崔燕燕 门书韵  
伊俊杰 高美容

晚报滨州讯 为了让幼儿加深对元旦的理解和认识,体验元旦的喜庆氛围,了解我国关于传统节日的习俗。近日,滨州市实验幼儿园大六班开展了“五福临门、萌娃闹春”为主题的新年庆祝活动。

活动中师幼聚焦“特色中国年”主题,通过商讨新年计划、策划环境创设、排练元旦节目、设计邀请函、制作民俗手工等活动,使幼

儿了解新年文化习俗,体验节日喜庆气氛。

亲子联欢会将活动推向高潮,借助“集体展示和个人风采”两种形式,让每位幼儿都成为联欢会的主角,真切地体会到新年的喜庆氛围。建立幼儿与同伴、老师与家长之间融合、友爱、开放、温馨的情感氛围。

活动最后,幼儿园领导为每位幼儿带来蛋糕和新年福袋,带来满满的爱与祝福。家长、幼儿、老师们在一片欢声笑语中迎接崭新的2024年。

## 初心向阳迎元旦 共享新年好时光



□通讯员 刘潇潇

晚报滨州讯 2023年12月29日下午,滨州市实验学校一年级二十四班的全体师生开展了热闹而温馨的元旦班级联欢活动。整个教室热闹非凡,一片欢腾喜庆景象。元旦主题的班级文化丰富多彩,黑板上的艺术字书写着新年的祝福,平日的课桌围成了梦幻的舞台,彩条、黑板报装点着节日的快乐。

同学们尽情地在温

馨的教室里绽放他们的笑脸,在小小的舞台上展示着自己的才艺,他们热情奔放,他们朝气蓬勃,他们用最朴实的方式,为2023年画上了圆满的句号,也表达着对2024新的向往和对家人、对老师、对同学的衷心祝福。

2024年元旦班级联欢活动在欢声笑语中落下帷幕,新的一年,滨州市实验学校一年级二十四班将继续心有朝阳,行必有方,节节争高,美美与共。

## “冬至暖阳 汉韵华裳” 汉服国学秀活动举办



□通讯员 马振棣

晚报滨州讯 2023年12月23日,团市委联合市商务局、文化和旅游局、朗诵艺术家联盟、老字号协会、开发区一中、起航户外等单位组织举办“冬至暖阳 汉韵华裳”滨州汉服国学秀活动。本次活动旨在弘扬传统文化,促进青少年对诗歌艺术的热爱,树立文明新风、传承中华优秀传统文化。

活动开场,魅力小主播带领全场进行“书香滨州古诗千人诵读”。随后青少年活动中心国粹班的小学员们带来戏曲表演《回马枪》,市朗诵艺术家联盟胡维娜、陈婷婷、赵春霞朗诵《面

朝大海 春暖花开》。开发区一中的学生们则带来《劝学》《古诗连诵串烧》两个精彩的诵读篇目,展示出青少年对诗歌艺术的热爱。魅力小主播朗诵《童心向党》。

本次活动得到广大汉服爱好者的积极响应,营造出感受传统文化、领略诗歌魅力的浓厚氛围。团市委相关负责人表示,全市各级共青团系统将继续积极协调朗诵艺术家联盟等青年协会资源,致力于传承和弘扬中华优秀传统文化,持续推动学生对诗歌艺术的学习,激发青少年对中华传统文化的了解和感受中华传统文化的深厚底蕴。

## 启航新征程 书写新使命

□通讯员 韩丹

晚报滨州讯 2023年12月25日晚,滨州苍龙湖实验学校“启航新征程”2024年元旦晚会举行。

晚会在课桌舞《闪耀明天》中拉开帷幕,优美的歌声、动人的旋律、整齐划一的动作,展现了苍龙湖学子活泼、乐观、团结、奋进的精神风貌。接下来,包括歌舞、合唱、情景剧、诗朗诵等15个各具特色、形式多样的精彩节目陆续呈现,给现场观众带来了

一场美轮美奂的文艺盛宴。

当晚师生共同畅想未来、赓续使命;肩负振兴中华的重任,书写光壮美的诗篇。晚会在高一一班师生合唱《明天会更好》中落下帷幕。

本次元旦晚会的成功举办,充分凝聚了滨州苍龙湖实验学校全体师生的辛勤与智慧,丰富了同学们的课余生活,提高了艺术素养和审美能力,营造了健康和谐、积极向上的校园文化氛围,促进了校园文化的健康发展。

## “稚趣·童年” 2024 元旦书画展举办

□通讯员 赵新明  
刘玮

晚报高新区讯 近日,滨州高新区第二小学翰墨丹青教研组,在元旦来临之际,举办了“稚趣·童年”2024年元旦书画展活动。

参与本次展出的作品分为画心、天官城、塑彩童画、拾色记、冬日新装、魔法城堡、京韵脸谱、HI 蜻蜓八个展区,作品类型包括书法、团扇、彩笔画、手工制作、绳编、太空泥、版画、国画线描等共计300余幅。作品题材多样、内容丰富、构图新颖,用笔大胆,画风鲜明。一幅幅风格独特、惟妙惟肖的书画作品,传递着孩子们向真、向上、向善、向美的追求。优秀作品的展示,吸引

众多师生驻足欣赏、点评。

与众不同,本次书画展的评选办法是全校师生采用盲投的形式,即每名师生发放一张“稚趣·童年”投票券,在观展过程中把投票券投入到你最喜欢的展区票箱内。此举,不但扩大了师生的参与度,而且给孩子们搭建一个认识美、欣赏美、评价美的平台。

学校相关负责人表示,本次“稚趣·童年”书画展,既是落实“双减”政策,也是扎实推进“五育”并举的重要举措,不但弘扬了中华民族传统文化,还丰富了学生的文化艺术生活。未来学校还将继续探索各种形式的活动,不断提高学生们的综合素质。

## 十年奋进砥砺前行 辞旧迎新筑梦未来

□通讯员 赵新明  
邱继芳 孙敏  
杨帆

晚报高新区讯 2023年12月29日下午,滨州高新区第二小学开展了主题为“十年奋进砥砺前行,辞旧迎新筑梦未来暨2023级迎新”的元旦联欢会。400余名师生、家长参与此次活动。

活动在快乐的音乐声中拉开帷幕。经过前期各班级的精心准备,200余名学生同台竞技。展演曲目风格多样,精彩纷呈,他们用歌声唱响中国梦、少年梦,唱出了热爱家乡、热爱学校、热爱生活的情怀,唱出了珍惜现在美好生活,好好学习、

健康成长的信心和决心;用舞蹈表演着艺术之美,和谐之韵。与其说他们展示的是才艺,倒不如说是创造出了一幅幅声色兼美的亮丽风景。在现场观众们的阵阵掌声中,张诗涵、张铭熙两位同学演唱的《童心向党》将活动推向了高潮……同时,二至六年级的全体学生、教师和家长,在各自教室以不同形式与风格组织了“瑞龙迎新,欢乐元旦”活动。

此次活动的举办,既是展示学校学生的少年风采,也是本学期艺术校本课程的大检阅。为推动学校艺术教育发展,推行素质教育,培养多元化人才奠定良好基础。

图说  
我们的  
价值观

# 上善若水常处下 至德本在百姓家

富 民 主 强  
文 明 和 谐  
自 由 平 等  
公 正 法 治  
爱 国 敬 业  
诚 信 友 善